
Το ημερολόγιο της Βουλής

Τρίτη 19 Ιουνίου
Ανακοινώνεται ότι ο Πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ κ. Γ. Παπανδρέου και οι 112 
Βουλευτές του Κόμματός του κατέ
θεσαν πρόταση για σύσταση 
Εξεταστικής Επιτροπής, σχετικά με 
το θέμα της αγοράς Ομολόγων από 
τα Ασφαλιστικά Ταμεία. .
Κο,χοβοολεοοκός έλεγχοί ? 
Συζηιηοη αναφορών και ερωτησε- 
ων*
Π V 'ν-Προς τον Υπουργο Υγείας και
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ί.σχεηκάμε την διεκδίκηση από 

τον κ ■" δεδουλευμένων των 
. εργαι,.^νωνστο,θριάσιο

Νοσοκομείο Ελευσίνας, Η. σχετικά . 
με τη λειτουργία Πολυδύναμου ' '·' 

Περιφερειακού Ιατρείου στο Δήμο

Συναίνεση για το νέο πτωχευτικό κώδικα

Ψήφισή επι του συνολου του σχε
δίου νόμου του Υπουργείου

Συζήτηση επί της αρχής του σχεδί
ου νόμου του Υπουργείου

Η Διαρκής Επιτροπή Δημοσίας 
Διοίκησης. Δημόσιας Τάξης και 
Δίκαιο: καταθέτει την έκθεσή
της στο εδιό νομού αρμοδιοτπ- 
τας του Υπουργείου Δικαιοσύνης:

’ “Πτωχευτικός Κώδικας”.

Με τις ψήφους της συμπολίτευσης και της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης, υπερψηφίστη

κε στην Επιτροπή Δικαιοσύνης της Βουλής, το 
νομοσχέδιο για την αναμόρφωση του πτωχευτικού 
δικαίου (“πτωχευτικός κώδικας”). Τα κόμματα της 
Αριστερός καταψήφισαν το νομοσχέδιο, με αιτιά
σεις που αφορούν μεταξύ άλλων το ζήτημα της 
υπαγωγής των ΔΕΚΟ στις διαδικασίες πτώχευσης. 
Ο υπουργός Δικαιοσύνης, Ανάστασης 
Παπαληγούρας ανέφερε ότι “ο νέος κώδικας δεν 
ρυθμίζει μόνον τα του θανάτου μιας επιχείρησης, 
αλλά προνοείγια τη διατήρηση της επιχείρησης 
στη ζωή. Έτσι, στο άρθρο ι προβλέπεται ότι η δια
δικασία πτώχευσης αποσκοπεί στη συνολική ικα
νοποίηση των πιστωτών του οφειλέτη, με τη ρευ
στοποίηση της περιουσίας του, ή με άλλον τρόπο 
που προβλέπεται από σχέδιο αναδιοργάνωσης και 
ιδίως με τη διατήρηση της επιχείρησής του - ενώ 
μέχρι σήμερα, η πτώχευση εικονογραφείτο με τις 
άρον-άρον ενέργειες που γινόντουσαν και που 
ισοδυναμούσαν με κανιβαλισμό εναντίον της επι
χείρησης, που έχανε έτσι τη δυνατότητα να λει
τουργεί...”.
Ο υπουργός είπε ακόμη ότι “αντιμετωπίζεται επι
εικέστερα ο καλόπιστος οφειλέτης σε αντίθεση με 
τον δόλιο. Αποποινικοποιείται η μη δόλια χρεοκο
πία - ένα αδίκημα χωρίς περιεχόμενο, που οδη
γούσε στο εδώλιο εκατοντάδες χιλιάδες εμπό
ρους. Καταργείται η προσωπική κράτηση του 
καλόπιστου και η στέρηση των πολιτικών του 
δικαιωμάτων. Διασφαλίζεται μεγαλύτερη διαφά
νεια στη διαδικασία της ρευστοποίησης των περι
ουσιακών στοιχείων του οφειλέτη και καταφέρ
νουμε να αποβάλουμε τη μάστιγα των κορακιών”. 
Ο εισηγητής της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
Σωκράτης Κοσμίδης, δέχθηκε πως το νομοσχέδιο 
παρουσιάζει νομοτεχνική αρτιότητα και όντως 
εκσυγχρονίζει τις απαρχαιωμένες διατάξεις της 
κείμενης νομοθεσίας. “Η πράξη θα δείξει αν οι 
σκοποί των ρυθμίσεων επιτευχθούν έστω και σε 
μικρή κλίμακα - που και τότε κέρδος θα είναι. 
Ελπίζω να μην έχουν πεδίο δόξης οι πολυμήχανοι 
επιχειρηματίες. Διατηρώ μια συγκρατημένη αισιο
δοξία”, είπε.
Παράλληλα ο εισηγητής του ΠΑΣΟΚ ζήτησε περαι
τέρω διευκρινίσεις εάν υπάγονται και οι ΔΕΚΟ στις 
ρυθμίσεις περί πτωχεύσεων και χαρακτήρισε το 
νομοσχέδιο “κοινωνικά ουδέτερο”,.
Τα κόμματα της ελάσσονος αντιπολίτευσης κατα
ψήφισαν το νομοσχέδιο, διακρίνοντας εισαγωγή

ρυθμίσεων, δυσμενών για τους εργαζόμενους στις . 
υπό πτώχευσιν επιχειρήσεις.
“Το υφιστάμενο καθεστώς οδηγούσε τους εργαζο-1 
μένους σε μειονεκτική θέση - και δεν έπαιρναν 
τίποτα. Τώρα χειροτερεύει η κατάσταση και δια- 1 
σφαλίζονται όλο και λιγότερο τα δικαιώματά τους” ' 
υποστήριξε ο εισηγητής του ΚΚΕ, Αντώνης 
Σκυλλάκός.
“Ο κώδικας προβλέπει ότι μια επιχείρηση έχει τη 
δυνατότητα να συνεχίσει να λειτουργεί, σε μια 
προσπάθεια συνδιαλλαγής ένα διάστημα πριν την 
πτώχευση, όπως επίσης και να υπάρξει προσπά
θεια εξυγίανσης και αναδιοργάνωσης με χρηματο
δότηση από τις Τράπεζες. Όμως, οι Τράπεζες τα 
λεφτά που θα βάλλουν, τα βάζουν προνομιακά και ' 
πάνω από τα λεφτά των εργαζομένων ανέφερε ο 
κ. Σκυλλάκός.
Ο εισηγητής του Συνασπισμού, Φώτης Κουβέλης, j 
συμφώνησε πως “οι συνέπειες σε βάρος των 
εργαζομένων είναι δυσμενείς και για τις προνο
μιακές απαιτήσεις τους”.
“Τα προνομιακά δικαιώματα των οποίων προστα
τεύονται πλήρως” διαβεβαίωσε ο υπουργός 
Δικαιοσύνης και πρόσθεσε: “Δεν υπάρχει καμία 
υποχώρηση, ούτε μία ίντσα σε σχέση με τα δικαι- ' 
ώματα που είχαν υπό το σημερινό καθεστώς”. j
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